VZOROVA ZAPOCTOVA PiSEMKA

Popis datového souboru agrese.sta (pro prvni a druhy ukol):

e C(Cilem této studie bylo prokdazat genderovy rozdil v agresi u Ctyfletych déti. Nahodné bylo
vybrano 24 ctyrletych déti, 12 dévcat a 12 chlapcd, u kterych byla sledovédna agrese. U
kazdého ditéte je uvedeno pohlavi a skére agrese, ¢im vyssi je toto skore, tim agresivnéjsi
dité bylo.

e Proménné:
o Pohlavi — CH-chlapec, D- dévce
o Agrese —dosazené skore

Ukol ¢. 1

Zjistéte jaké je minimalni skére u dévéat a maximalni skére u chlapct.
Doplrite:
Minimum u dévéat:

Maximum u chlapcii:

Kolik procent déti mélo skore agrese pod 100 ?

Ukol &. 2

Na hladiné vyznamnosti 0,05 zjistéte, zdali je rozdil v agresivité mezi chlapci a dévcaty.
Dopliite:
Testované hypotézy jsou:

Ho:

Ha:

Vyberte vhodny statisticky test, kterym ovéfite platnost/neplatnost nulové hypotézy. Ovérte
pripadné predpoklady testu a na zakladé jejich vysledkl zvolte spravny test — uvedte. V kazdém
kroku interpretujte vysledky, predevsim pak samotny zdvér testovanych hypotéz. Interpretaci
ziskanych vysledkd ukaZzte i na vhodném grafu (graf okomentujte).

Pouizity test:

Zaver:



Ukol ¢. 3

U 60 studentd bylo zjistovano, zda jejich barva o¢i (modra nebo jind) souvisi s noSenim bryli (nosi
nebo nenosi bryle). Z 18 studentd, ktefi nosili bryle, jich 6 mélo modrou barvu oci. Ve skupiné
student(l bez bryli bylo 11 studentl s modrou barvou oc¢i. Na hladiné vyznamnosti 0,05 testujte
hypotézu, Ze barva oci a noseni bryli jsou nezavislé veliiny (tedy nesouvisi spolu).

Dopliite:

Testované hypotézy jsou:
Ho:
Ha:

PoulZity test:

Zaver:

Ukol ¢. 4

Vyberte spravnou odpovéd (muze byt vice spravnych odpovédi):

Predstavte si, Ze mate skupinu pacientl s vysokym krevnim tlakem. Méfite u nich tlak pred podanim
Iéku a po podani Iéku a chtéli byste zjistit, zda lék zplsobi sniZzeni krevniho tlaku, jaky test pouZijete?

Parovy dvouvybérovy t-test
Mann Whitney test
KruskalGv WallisGv test
WilcoxonUv pérovy test
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